



# 公安周刊

全市公安机关

# 全力构筑疫情防控安全屏障

4月10日,市公安局召开全市公安机 关疫情防控视频会议,采取以会代训的形式,就公安机关在疫情防控方面承担的职 责任务逐项再细化、再安排、再部署,进一 步提升全市公安机关抓好疫情防控的能力 水平。

全市公安机关充分认识当前疫情防控的形势要求,精准把握省委"5+1"思路要

求和市委市政府部署安排,切实强化打持 久战的准备、打攻坚战的认识、打歼灭战 的能力,精心推动指挥部运行、社会随访、 流调溯源、"三区"封控管控、隔离转运、境 外来济返济人员管控等十项重点防控措 施落地落实,从严从紧从实抓好疫情防控 工作。

统筹抓好疫情防控和公安重点工作,确

保实现"双过半"预期目标。攻坚推进各项 重点任务,盯紧节点、压紧责任、分兵把口、 挂图作战,确保各项工作蹄疾步稳、推进有 力。要持续提升预测预警能力,坚决守牢 "一排底线",为党的二十大胜利召开奠定坚 实基础

近一时期,面对新一轮疫情,在市委、市政府坚强领导下,全市公安机关广大民

警辅警闻令而动,分秒必争,日夜鏖战,有力服务了全市疫情防控大局,彰显公安作为担当。面对疫情防控的重大挑战,不断细化完善爱警暖警措施,加强民警辅警身心健康保护。各级党员干部率先垂范、以身作则,带领同志们把工作做细、做实、做出彩。

通讯员 侯宪锋 代瑜

#### 嘉祥县公安局

### 闻令驰援显担当

近日,嘉祥县公安局接市公安局支援曲阜抗疫命令,迅速集结特(巡)警大队50名精锐力量,火速赶到曲阜,迅速投入疫情防控工作中去。

优化警力布置,提高查控效率。嘉祥县公安局支援曲阜抗疫处突队到达曲阜后,无条件地接受了8个岗点的查控任务。副局长实地察看了查控工作以后,向市公安局领导建议,与交警同志搭配班组进行查控。同时建议对个别岗点实施硬管控,通过设置提示牌,悬挂宣传标语,营造浓厚的宣传氛围,有效减轻执勤压力,提升查控效

建立规章制度,严守工作作风。处突队到达曲阜的第二天成立了临时党支部,确立每日例会制度。县公安局领导每天传达市指挥部最新的查控方案和市公安局督导考核情况,进而给一线同志提出要求,以便高质量地完成查控任务。县公安局领导不定时地去岗点督导检查,对不规范的地方,提出整改意见,对好的经验做法,进行宣传学习,做到取长补短,整体提升。

后勤保障有力,队伍士气高涨。嘉祥县县政府分管领导安排叮嘱特(巡)警大队和后勤保障室的负责同志,要无条件保障处突队的物资需求。特巡警大队和后勤保障室立说立行,前后分6个批次安排专人专车送来急需物资。

发扬奉献精神,涌现感人事迹。听闻支援命令,从县公安局领导到普通民警,再到辅警队员,舍小家为大家,积极踊跃报名。民警王庆带病主动请战抗疫战斗,彰显党员模范带头作用;辅警指挥长李康蒙克服家庭困难,毅然参加抗疫工作;辅警班长赵帅虎忍受足底伤痛,带领队员站岗执勤等等。辛勤付出换来了曲阜人民的连连赞誉,警民之间的感情得到了加深和升华。

通讯员 王庆 李康蒙

### 老人迷失街头 民警送其回家

近日,泗水县公安局开发区派出所成功帮助一名走失老人找到家人,以实际行动为群众办实事、做好事、解难事。

4月8日上午,泗水县公安局开发区派出所接 群众报警称:在金庄镇东音义村村东头有一名年龄 六、七十的妇女坐在路旁,可能是自己找不到家 了。开发区派出所值班民警接警后带领辅警迅速 出警,并很快赶到现场。

到达现场后,民警发现该走失老人精神恍惚,鞋子、一个蓝色的提包、一袋饼干扔在一旁,民警通过和该老人言语交谈,发现其无法正常表达,除了能说是金庄的外,家在哪里,叫什么名字均无法正常表达。民警通过技术识别,确定老人姓名叫张某某,65岁,家是金庄镇北革山村。民警立即与泗水县公安局金庄派出所联系,进一步确认了老人信息后,开车将这名走失的老人送回家中,其家人对开发区派出所民警表示感谢。

通讯员 赵方敏



4月5日凌晨,曲阜市渠女士右手手腕骨折,丈夫开车送渠女士去医院的途中,路过有民警执勤的镇驻地卡口,被值班民警拦住,当说明妻子受伤的情况后,值班民警立即向领导汇报,为其开启绿色通道,登记放行。因救治及时,渠女士已无大碍。随后,渠女士将热气腾腾的水饺送到了执勤民警的手中,向他们表示感谢。"警察同志不分昼夜支援我们曲阜,辛苦地值班、保护我们的安全。看到他们中午吃泡面,我很心疼,他们保护我们群众是大爱,跟他们比我这只是举手之劳。"渠女士感激地说。
■通讯员 孔璇 胡勇



卡口执勤,隔离的是病毒,隔不断的是爱,"群众利益无小事",不仅仅是一句口号,更是一份承诺。面对疫情,民警是奋战在一线的逆行者;面对困难,民警用行动守护着鱼水情。 ■通讯员 孔璇 胡勇

市公安局督察支队

# 坚守抗疫一线 严督细察保平安

市公安局督察支队全体民警闻令而动、担当作为、全力以赴投入曲阜抗疫,督察铁军用坚守与奉献筑牢了曲阜抗疫防线。督察支队成立督导组,共出动警力196人次,检查"三区"执勤点395个次,现场查纠整改问题165个次,通报整改问题82个次,提出督察建议26条,编发《督察通报》9期,为曲阜疫情防控贡献了坚实督察力量。

#### 快速响应 投身曲阜防疫

督察支队长要求督导组第一时间对曲阜封控警力开展督察,并随即赶赴曲阜督导"三区"疫情防控工作。市公安局二级高级警长、副支队长带领六名同志组成的督导组,会同曲阜督察大队,锚定社会面动态清零目标,市县两级联动对"三区"执勤岗点进行督察,对防疫岗位逐个进行巡查,加速按下"暂停键",瞬间让曲阜进

入静默状态。

#### 前置督察 强化"战时"纪律

督察队伍是雷厉风行、作风顽强的队伍。在曲阜疫情防控工作中,督导组通过高频次不间断督察,第一时间严肃了战时纪律,严格了值班备勤等工作制度,统一了执法执勤标准,固化了防疫防护操作,为曲阜防控打下坚实根基。

#### 集约用警 确保点位科学

督导组到达曲阜后,会同曲阜警种部门迅速手绘制作了城区疫情防控警力部署图,标明了执勤点名称、所属县局和人员配备,并在最短时间内对所有执勤点督察一遍,实地详察地理位置、警力配备、后勤保障、值班运行、职责任务等细节,确保点位科学、人尽其用、运行顺畅,实现集约用警。

#### 因势利导 提高管控效率

督导组提出就地取材、增加硬隔离、节省警力的督察建议,对封控口该缩小的缩小,该封严的封严,迅速扭转了警力不足的局面;配齐备足各类执勤防疫装备;强化对通行证和红袖标的查验力度,提高了人车的管控效率;充分发挥配发喇叭和宣传横幅在抗疫中的作用,迅速掀起一场抗疫宣传的

#### 智慧督察 落实精细化抗疫

督导组"每天一表、部署全有",按照指挥部最新要求开展督察。网上督察大队利用智慧督察系统和天网视频平台,对高速公路收费站、国省道卡点、执勤岗点等进行24小时滚动巡查,为在曲督导组同步提供技术和情报支援,为曲阜抗疫工作提供网

络平台支持。

#### 交叉督察 保障治安环境

督导组分别对"三区"进行交叉督察,切实提高社会面见警率、管控率、管事率。加强了对旅店业、娱乐场所及九小场所的防疫管理,对沿途营业门面通报辖区派出所落实整改;督促各执勤点对查验出的过期、空白、伪造通行证和假袖标一律没收,对涉疫情违法行为移交派出所从快查处。

#### 实时动态 支撑上通下达

督导组当日编发督察通报报送指挥部, 由组长在前线指挥部每晚例会上通报,让指 挥部和各参战单位清楚一线实时动态。指 挥部依据督察提供的问题落实考核、兑现奖 惩,形成科学有效的督导检查工作闭环。

通讯员 张永辉

# 守初心担使命甘奉献铸警魂

疫情来临时,肩上的责任和入警时的铮铮誓言,让我市数千名民警、辅警投入到疫情防控中。他们守一道卡,护一城人;他们知难而上,通宵达旦;他们心中有责,不言辛苦。在抗击疫情的最前沿,处处有他们温暖而坚定的身影。

#### 任城区分局 "**舍小家"为"大家"**

在与时间赛跑、与意志较量的疫情防控期间,每一位民警、辅警都义无反顾的冲在一线,是他们的尽职尽责的守护和坚持,谱写了一曲曲疫情防控、民警先行的乐章,市公安局任城区分局特警大队青年民警庞召川就是其中一员。

庞召川的母亲患有股骨头坏死,腿脚不方便,孩子刚满2岁,妻子又怀有身孕,年迈的父亲和怀孕的妻子始终全力支持庞召川的抗疫工作。庞召川在3月31日接到疫情指令后,迅速在大队集结,凌晨到达曲阜,并迅速投身抗疫工作中,始终坚持战斗在一线执勤岗点,严谨仔细、认真负责,每天重复的工作,看似平常,但却关系到辖区的安全稳定,容不得半点马虎。庞召川始终把初心写在行动上,把担当落在岗位上,舍小家,顾大家,以疫情防控零失误的工作成果,用实际行动诠释了人民公安为人民的价值追求。 通讯员 张伟

## 市中分局刑侦大队流调溯源与疫情赛跑

"作为一名警察,必须冲在一线!"本轮疫情发生后,市公安局市中分局刑侦大队四级警务技术主管刘义俊接到上级命令后,立即带领10名技术骨干驰援曲阜开展流调溯源工作,分别对确诊病例时某某乘坐的公交车和购物的饰品店同时空密接人员进行研判。先后克服了乘坐公交车未刷卡、交现金、戴口罩人员身份信息,饰品店地处商业街人流量极大等流调困难,快速落查人员信息、还原活动轨迹、锁定重点人员,立即推送疾控部门。在流调密接者柳某某轨迹期间,他带领工作组拷贝监控录像46G,查看视频100余小时,查清了柳某某全程活动轨迹和伴随人员情况,圆满完成了承担的流调任务。

高新区分局

### 好警嫂送夫赴"疫线"

市公安局济宁高新区公安分局特巡警大队一级警长孔 凡利的岳父因鼻咽癌在济南做了手术,后又在济宁医学院附 属医院进行化疗,孔凡利的妻子孙建凤既要来回奔波照顾父 亲,还要照顾两个年幼的孩子。

3月31日凌晨,曲阜突发疫情,该分局接到增援命令后,孙建凤义无反顾的支持丈夫报名奔赴一线,说"咱家里事儿再大也是小事儿,曲阜疫情的事儿是天大的事儿。你去吧,不用担心,家里有我呢"。一句"家里有我呢"让孔凡利放下包袱,当日凌晨就带领20名特巡警队员增援曲阜,一直坚守到现在。任务期间,其岳父再次病重,孙建凤只能自己去医院照顾父亲。因为疫情封控原因她需要在医院病房隔离,只能让两个孩子自己在家互相照顾,这些情况孙建凤一直瞒着孔凡利。孔凡利在曲阜执勤期间,每次打电话,孙建凤都说一切都好,你放心执勤吧。孔凡利在执勤期间,心无旁骛尽心尽责,每天查控车辆近百辆,行人百余人,值守的岗点被评为分局"党员突击队示范岗"。孙建凤舍小家顾大家,甘于奉献的精神深深感染了大家,用无声的行动诠释了一名好警嫂的无私与担当。

#### 梁山县公安局

## 轻伤不下"火线"

自新一轮疫情防控工作开展以来,梁山县公安局迅速启动高等级防控勤务响应机制,筑起一道道疫情防控的"铜墙铁壁"。在疫情防控部署工作中,有多少"可爱可敬"的人奋战在第一线,梁山县公安局执勤辅警彭邵峰就是其中一员。

4月7日晚,彭邵峰在裕隆路曲师大南门卡点执勤期间,身为组长的他带领组员共同努力,查验车辆200余辆、人员100余人。21时许,彭绍峰同志因昼夜工作、连续作战、身体疲惫,晕倒在地,经医生检查左侧肋骨骨折。领导和同志们都劝他住院治疗,但是彭邵峰硬是不肯,只是在医院简单治疗后,又立即投身到繁忙的执勤工作中去。他这种无私无畏、忘我工作、轻伤不下火线的精神赢得了领导和同志们的一致赞扬。



近日,微山县公安局持续推进重点场所、重点单位"场所码"扫码验码工作,组织警力深入辖区各场所开展"场所码"应用情况巡查行动,促进场所码在辖区全覆盖应用。进一步提高流调溯源和疫情防控精准性,充分利用大数据手段,筑牢疫情防控"铜墙铁壁"。 ■通讯员 张凯 刘忠源